

男子上山抓竹鼠,没抓到还感染致病真菌

本报讯(李青 七轩)近年来,很多人知道了竹鼠这种动物,看上去人畜无害、憨憨的外观,美味的肉质,给人留下了深刻的印象。然而,竹鼠身上可能藏有让人致病的真菌。

在常州打工的王先生老家在贵州,有食用竹鼠的习惯。最近,王先生和朋友一起前往浙江游玩,恰巧山间竹林密布,他和朋友在爬山过程中意外发现了竹鼠洞穴,便想逮个竹鼠尝尝,不料掏了半天洞穴也没抓到竹鼠,只好悻悻而回。

回家后不久,王先生就开始咳嗽、气喘,甚至有窒息的感觉,于是到市七院呼吸与危重症医学科就诊。

经过详细询问患者病史,结合影像学检查,医生安排其住院进一步明确诊断。这一查,发现他感染了一种罕见的真菌——马尔尼菲篮状菌。

市七院呼吸与危重症医学科主任张子洲介绍,感染该菌后临床表现与肺结核、肺炎类似,缺乏特异性,容易误诊或漏诊。该病累及单核——巨噬细胞系统,常播散全身,病死率高,是一种严重的深部真菌病。

张子洲解释:“马尔尼菲篮状菌主要流行于东南亚一带,在我国的广西广东多见。其主要的传播途径是吸入大量马尔尼菲篮状菌的分生孢子或者直接接种导致

的感染,竹鼠是重要的中间宿主,且该菌培养阳性率低,极易漏诊。患者很可能是因为掏了竹鼠洞穴,吸入了洞穴内气体而感染了马尔尼菲篮状菌。”

找到病源后,治疗团队开始对症治疗,经过抗菌药物治疗,王先生症状迅速缓解。出院后,王先生仍需按时服用药物、定期复查,直至完全康复。

张子洲提醒市民:“野生动物很可能会携带致病细菌、病毒等,会感染人类,切勿捕食野生动物。对于不明原因引起的呼吸道疾病,要及时前往医院就诊,做到早发现、早诊断、早治疗,明确病因后完全可以治愈。”

未成年人直播间消费惹争议

本报讯(李翔 董心悦)近日,市民王先生向市场监管部门投诉,称其上小学的女儿在自己不知情的情况下,使用他的手机登录某直播平台,在主播诱导下,通过支付宝账户向“某点卡专营店”支付了1547.89元,用于购买游戏充值点卡。

王先生了解情况后希望平台退款,但在多次与客服沟通退款事宜后遭拒,最终求助溧阳市市场监管部门。

溧阳市市场监管局古县分局工作人员在了解相关情况,约谈了该店铺负责人刘某。依据《中华人民共和国民法典》相关规定,限制民事行为能力人实施的与其年龄、智力、精神状况相适应的民事法律行为有效。市场监管局认为,投诉人王先生的女儿王某某

为限制民事行为能力人,王某某使用其父支付宝账号分3次向被告经营的点卡专营店共支付1547.89元,该行为明显超出与其年龄、智力相适宜的程度;投诉人对其女儿的行为不予追认,被投诉人应当将该款项退还投诉人。在市场监管局工作人员的普法和劝说下,被投诉人刘某最终同意退还投诉人充值款1547.89元。

对此,市场监管部门呼吁,电商平台要严格落实主体责任,做好引导规范。消费者也要提升自身法治意识,特别是在网络购物触手可及的时代,监护人也要履行好自身的监护义务,对于未成年人要引导合理消费,建立理性的消费观,发现权益受损及时举报求助,依法维护自身合法权益。

历经33天,经历呼吸、感染、黄疸、营养等多重难关

出生仅1100克的早产儿闯关成功



板减少症、低蛋白血症和重度高血压等严重疾病。然而,一个梦想萦绕在她的心头——有个健康健康的孩子。今年上半年,得知怀孕的消息后,朱女士喜出望外,平时也格外关注妊娠期的注意事项。尽管全家人特别努力和小心,但在孕29+4周时,朱女士的基础疾病突然加重,“市一院多学科团队在复杂妊娠疾病的救治方面经验丰富,我们赶紧来市一院”。

“已经危及母婴生命,必须立即实施剖宫产手术!”结合病情和相关检查结果,市一院产科等多学科团队会诊后随即开展手术,帮助朱女士顺利分娩。然而,胎龄29+4周的盈盈出生时体重仅1100克,且呼吸微弱、全身青紫,情况不容乐观,于是被转送至新生儿重症监护室接受进一步监护和治疗。

“刚出生时,孩子各个器官系

统发育都不成熟,先后经历无法自主呼吸、低血糖、感染、喂养不耐受、黄疸等各种关卡的考验,我们团队制订详细缜密的诊疗方案,并立即给予气管插管、呼吸机支持、脐静脉置管、全肠外静脉营养等救治措施。”市一院儿科、新生儿科黄丽副主任医师说。经过医护团队个体化、精细化、全方位的悉心照护,33天后,孩子度过重重难关,体重增长到2100克,经评估,各项指标达到出院标准。

早产儿是一个特殊群体,由于发育不成熟,需要更多、更科学的照护。专家表示,早产儿是指胎龄小于37周的新生儿。据世界卫生组织报告显示,全球每年约出生1500多万早产儿,其中,我国每年早产儿出生率约为10%。随着围产医学的发展和新生儿救治水平的提高,越来越多的早产儿得以健康成长。

本报讯(陈荣春 李祉莹 图文报道)“现在小盈盈生长发育都很好,已经从出院时的2100克长到4700克了,我们一家人都特别开心,谢谢你们,为我们全家带来了幸福!”15日,在出院后2个月的回访中,朱女士对市一院医护人员连连感谢。

朱女士身体情况一直不佳,曾被查出患有再生障碍性贫血、血小

美景中,如此“神功”要不得



■朱雅萍 文明旅游·视角监督员供图

秋末冬初,常州一派“不似春光 胜似春光”的美好景象。广大市民纷纷走出家门,尽享橙黄橘绿好时节。但是一些市民在亲近自然、休闲健身的过程中却出现不文明行为,不仅伤害了草木,损害了公共设施,也将自己置于危险之中。

攀爬上树木舒展筋骨,姿态虽美,树却遭殃;趴在河

道护栏上练平衡,功夫再高,隐患难除;无视景区禁止投喂的警示语,“极限伸展”给大象喂食,将自己和动物都置于危险之中……这类“神功”让人直呼“要不得”。

喜欢亲近自然,就要爱护自然;喜欢各种动物,就要呵护动物。人与自然和谐共生,才是文明旅游的最美画面。



江南农村商业银行剑湖支行

成功拦截一起保健卡销售诈骗

本报讯(徐杨 赵燕波)近日,江南农村商业银行剑湖支行成功拦截一起保健卡销售诈骗,为客户避免了5万元损失。

事发当天,周女士来到支行要求提前支取一张5万元定期存单。工作人员审核发现,该张存单开立日期为今年1月份,当时利率较如今差距较大,便询问了客户的资金用途并告知提前支取会有利息损失。

周女士透露是为了支付一笔入股投资款。她称自己曾多次被邀请参加会议,对方声称公司“与某区政府联营,总投资10亿元,法人是某商会副会长”,还宣称因公司筹备上市,需要补充股东,承诺投资款于半年后返还,并按12%的利率按月支付利息。

工作人员在与周女士沟通过程中察觉到疑点众多,仔细核对其带来的“入股合同”发现,这其实是

一份保健卡销售合同,客户前期已投入3万元购买了保健卡。工作人员再通过企业工商信息查询,该企业5月份注册,注册地在新北区某写字楼,企业并非与区政府联营,其法人也不是某商会副会长。据此,可初步判断保健卡销售的叙述与客观情况不符,周女士疑似遭遇了诈骗。经工作人员的耐心解释,周女士主动放弃取款,决定尽快去处理该销售纠纷。

遗失声明

·常州驰冠建筑劳务有限公司遗失公章一枚,编号:3204115201259,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州中井启汽修服务有限公司遗失法人章(陈亚庆)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·董巧玲遗失常州世界家具家居广场有限公司开具的缴纳的商品质量保证金收据1份,编号SK-1506037397,声明作废,由此造成的损失由本人承担

·董巧玲遗失常州世界家具家居广场有限公司开具的缴纳的商品质量保证金收据1份,编号DZ-1704000802,声明作废,由此造成的损失由本人承担

·常州市钟楼区总工会联合会(现更名为常州市钟楼区卫生健康工会联合会)遗失原公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·董巧玲遗失常州世界家具家居广场有限公司开具的缴纳的商品质量保证金收据1份,编号ZY21030500554058,声明作废,由此造成的损失由本人承担

拍卖公告

受委托,我公司将对以下标的进行拍卖,现公告如下:
一、拍卖标的:1-5.金坛区龙潭二村8幢703室,8幢1003室,13幢1006室,14幢1003室,13幢负一层8号房屋;6.金坛区邮堂庙新苑1号楼1-30号房屋租赁权;7.金坛区邮堂庙新苑2号楼2-29、2-30、2-31号房屋租赁权。8.金坛区儒林长荡湖螃蟹市场2-20、2-21号门面房经营使用权。
二、拍卖时间、地点:1号-5号标的:2024年11月29日上午9:00;6号-7号标的:2024年11月29日下午2:00;8号标的:2024年11月29日下午3:00,在金坛区东门大街209号12楼拍卖厅。公告之日起接受咨询与标的展示。(具体详见拍卖资料)
三、注意事项:竞买人于2024年11月28日下午4点前按拍卖须知的要求,办理完毕竞拍登记手续和提交有效证件资料,并交纳拍卖保证金,否则不具备拍卖资格。
联系电话:82365099
江苏金沙拍卖有限公司 常州金坛拍卖有限公司

综合信息

0519 86685553 86677993

真矿泉 更养人

订水热线: 0519-85101717